

当好“三大员” 助力打造“无纠纷村”

“一庭一品”直播活动走进武义王宅法庭

本报记者 余春红

本报讯 2018年1月至2019年10月,法庭辖区自我化解各类矛盾纠纷600多件,2018年法庭诉讼收案同比下降35.7%;2019年1至10月收案同比下降24%,纠纷诉前化解率达63.6%,法庭引导诉前调解210件,占收案总数的55%。这组漂亮的数据来自武义县法院王宅法庭,是法庭深入开展诉源治理的成果。

武义县法院王宅法庭位于武义县王宅镇,下辖王宅镇、俞源乡、白姆乡一镇两乡。法庭曾先后荣获县级

文明单位、集体三等功、集体二等功等荣誉。近年来,王宅法庭立足辖区基层实际,强化诉源治理,积极发挥矛盾纠纷化解先锋队、主力军作用,努力当好“信息收集员、法治宣传员、矛盾调解员”的角色,深度融入辖区乡村治理大格局,通过“走出去”到村社,“走进去”到农户,做好服务、指导、保障矛盾纠纷源头治理和纠纷化解工作,有力助推辖区“无纠纷村”打造。

11月13日下午2点半,由浙江省高级人民法院、浙江日报报业集团主办,浙江法制报承办的浙江法院“一



庭一品”直播活动将走进王宅法庭,通过一起典型的赡养纠纷案件,带领大家去看王宅法庭的法官是如何当好“三大员”,在乡村治理中发挥主力军作用的。

届时请扫二维码关注直播。



实战练兵强素质

11月11日下午,武义县公安局巡特警大队特勤队员开展了格斗对抗训练。自上级公安机关部署开展全警实战大练兵活动以来,该大队根据实战要求,精心组织开展冬训实战练兵,确保队伍随时能冲得上、控得住、打得赢。

通讯员 徐文荣 王舒



专门送上一本《道路交通安全法汇编》,嘱咐释放人员加强学习。

“我们希望通过读书,帮助在押人员修正人生观、价值观、世界观,纾解心理压力,树立早日回归社会的信心。”该所所长楼忠民说。

“书香浸润”感化在押人员

通讯员 吕煜明

本报讯 刑满释放的向阳生(化名)临走时,仔细地将一本《道路交通安全法汇编》收入囊中,同时向监管民警深深地鞠了一躬。这是近日出现在诸暨市看守所的一幕。

自今年7月以来,诸暨市看守所把“书香浸润”作为教育感化在押人员的重要载体,在所内设立图书流通站,引进国学经典等多种书籍,免费供在押人员借阅。

在押人员任某某初入监所时,不服从管理,态度蛮横,通过学习《弟子规》《孝经》等国学经典,逐渐领悟到

自己的过错,向监管民警表明了服从管理的态度和痛改前非的决心;患有“三高”的在押人员何某,在监管民警的推荐下,阅读了不少健康养生书籍,心态逐渐变得平和积极,并被民警的暖心举动感动,度过了人生低谷。

与此同时,针对醉驾人员,看守所每个月会邀请当地交警大队法制室民警、驻所检察员及“路路通”志愿宣教服务队,对在押人员进行道路交通安全宣传,并通过以案释法、一问一答等形式,加深大家对法的记忆和理解。醉驾人员服刑期满释放时,监管民警不但会口头“打预防针”,还会

解决纠纷可享“一站式”服务

通讯员 杨善华

本报讯 近年来,杭州钱塘新区白杨街道积极构建多元化解矛盾纠纷工作格局,牢筑维护社会和谐的“第一道防线”。

该地提供解决纠纷“一站式”服务,将街道综治、司法、劳动部门聚集在一起办公,针对居民群众各类诉求,共同“把脉”、分类接待,让居民少

跑路。今年以来,中心已组织调处各类矛盾纠纷972起,其中劳动纠纷调解619起,家庭邻里物管纠纷调解347起,人民调解6起,调处率100%。

街道还发挥“互联网+”网络优势,让23名调解员进驻在线矛盾纠纷多元化解平台,居民可在网上接受纠纷调解。截至目前,该平台已接收并调处矛盾248起。社区也创新线上矛盾调解方式,对一些家庭邻里物管纠

纷,当事双方不愿或者没有时间坐下协商的,社区建好微信群,让当事双方、物业负责人在群上协商,实现“不见面就能化解矛盾”。

街道还为每个社区配备专业的社区律师,每周半天在社区开展“坐堂服务”;公开律师热线电话,每天24小时接受居民法律咨询。自“律师进社区活动”开展以来,社区律师每年到社区参与法律服务的达1000余人次。

民警“代跑腿”办好了身份证

通讯员 谢慧远

本报讯 “太感谢你了,小陈,你为了我儿子的这张身份证,跑了我家4次,要是没有你的帮助,我真不知道该怎么办。”近日,温岭市公安局大溪派出所民警陈依婷来到大溪镇良山村老卢的家,将老卢儿子“小江”的身份证交给了他,老卢看到身份证后既惊喜又感激。

去年年底,良山村网格员小陈了解到,老卢的儿子小江一出生就被患有精神疾病的妻子带走,下落不明,直到去年,老卢才在妻子老家贵州找

回妻儿,还发现儿子小江一直没有户口,如今,17岁的小江由于没有身份证,找工作四处碰壁。小陈随后将此事反映给了辖区民警陈依婷。

得知情况后,陈依婷第一时间带着辅警小罗来到老卢家,详细了解情况,并指导老卢填写了户口申请登记表。随后,她又先后3次来到老卢家调查、收集材料,并将情况上报至温岭市公安局行政审批科,很快为小江办理好了身份证。

去年以来,大溪派出所一直以深化“最多跑一次”改革为抓手,完善各项工作机制。户籍窗口采取“上门服

务、预约服务、延时服务”等多项服务举措,以“特事特办、急事急办、难事想法办”为原则,为群众提供便捷服务;优化“办证大厅”服务环境,增设业务办理休息区、填表区、饮水区、梳妆区等,为办事群众提供方便。大溪派出所还与村级便民服务中心进行了对接,将村级便民服务中心工作人员、网格员、流动人口专管员等发展成代办员,村里无办事能力的困难村民、残疾人、优抚人员、低保户等可通过代办员咨询或者全程陪同办理户籍业务。

车辆业务网上审核

通讯员 周黎

本报讯 近日,绍兴市政务服务办交通窗口在前期实现网约车道路运输证跨部门联办的基础上,经过技术开发,实现了新上牌网约车行驶证车辆性质变更网上审核。今后,对于未上牌车辆申请办理《网络预约出租车车辆运输证》的企业及个人,只需通过浙江省政务服务网或者运政服务大厅,在网上申请车辆性质变更即可。对于审核情况为同意的联系单,申请人可自行下载打印,在新车上牌时一并完成行驶证车辆使用性质变更。截至目前,已有350余人次在网上申办了该项服务。

扫码实现身份验证

见习记者 胡思源 通讯员 徐公望

本报讯 连日来,绍兴市公安局越城分局斗门派出所流动人口专管员深入企业和村(居),向广大流动人口推广使用“安心码”。据悉,“安心码”基于公安部互联网身份认证系统,使用人可通过人脸识别对人员进行身份核验,被广泛用于家政服务、企业招工、房屋租赁中。如企业主、小区房东等只要扫一扫“安心码”,就能对应聘人、租户的身份信息进行核实和比对。据了解,自10月中旬推广“安心码”以来,派出所已累计为190余家企业招聘员工、近700间房屋出租、8000余名流动人口租房和居住登记提供服务。

案件质量严格评查

通讯员 蓝玉红

本报讯 近年来,遂昌县法院严把案件质量关,推进法院工作全面发展。该院成立案件质量评查领导小组,由院领导和各庭室骨干法官组成专项评查小组;严格评查尺度,对二审改判、发回重审、超审限等案件进行重点评查;及时形成评查报告,分析问题、查找原因,对于评查发现的常规性问题和个性化问题及时通报。今年以来,该院已经开展案件评查13次,共评查案件500余件,有效推动了法院执法办案工作的健康发展。

警务考核提升技能

通讯员 刘昊鹏

本报讯 近日,松阳县法院对全体安保人员进行考核,内容包括队列训练、手工安全检查操作、理论知识等。为提高安保人员的业务技能和安全责任意识,今年以来,该院通过多种措施扎实推进警务安全工作,如开展警务安保演练及技能体能训练、对法警进行思想动员和任务部署等。

相邻纠纷化于诉前

近日,天台县法院平街法庭法官来到该县街头镇的巡回智慧法庭,在镇综治办、金牌调解员、镇土管所及村两委等的共同协调下,成功将一起相邻纠纷化解于诉前。

通讯员 周激扬



手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 [www.epicc.com.cn](http://epicc.com.cn)
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险